



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年4月 26 星期三
第2187期 本期4版 农历癸卯年三月初七

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光在调研平安定海建设开展安全生产工作检查时强调 绷紧安全之弦 压紧压实各方责任 为高质量发展营造安全稳定环境

本报讯(记者 郑震 胡思佳)4月24日下午,区委书记侯富光深入工地、医院、企业等调研平安定海建设,并开展安全生产工作检查。他强调,安全生产事关经济高质量发展发展和人民美好生活,要时刻绷紧安全之弦,压紧压实各方责任,全面查找安全生产工作短板和不足,全力以赴防风险、除隐患、保平安,切实抓好安全生产各项工作,为高质量发展营造安全稳定环境。区委常委、常务副区长夏泉参加调研。

侯富光一行来到建设中的东湾安置项目建设现场,实地了解项目建设情况及现场安全生产落实情况。他指出,施工工地是安全生产事故的易发区、高发区,相关部门及项目建设单位要切实担负起责任,强化施工过程管理,完善风险管控和应急处置预案,做好施工人员安全教育培训,同时严格落实落细安全生产工作,深挖细排安全隐患,消除盲区死角,守住守牢安全生产红线,确保项目建设安全。

在上海瑞金医院舟山分院,侯富光走进医院消防控制室、住院部等区域,详细了解安全生产措施落实、风险隐患排查等情况。侯富光指出,医疗机构是人员高度集中的公共场所,医院要本着对患者高度负责的态度,全面排查整治各类安全隐患,加强用电用火行为的规范管理,配齐消防安全设施。完善突发事件应急预案,强化应急演练,提升医护人员安全意识和自救互救能力,共同营造安全有序的诊疗环境。

侯富光一行检查了大洋世家海洋食品加工冷藏物流基地项目建设及安全生产情况,叮嘱企业要时刻把安全生产放在心上,切实抓好每一个细节、盯住每一个环节,确保安全生产理念贯穿生产全过程。侯富光强调,各地各部门要时刻保持对风险隐患的高度警惕,不断补短板、强弱项、防风险、除隐患,全面筑牢安全生产防线。要扎实做好平安建设各项工作,确保全区安全生产形势持续稳定向好。

九层之台,起于累土;千里之行,始于足下。习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时强调:“基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高。”基础研究是科学实际应用的源头活水,新技术、新工艺、新产品都不是凭空产生,而是建立于新的科学原理和科学概念之上。基础研究好比是科技事业大厦的地基,为其高高耸立奠定基础。由此扩展开来,地基打得牢,大厦才能建得高,其蕴含的哲理具有普遍启发意义。

回顾新时代十年来,很多领域都展现出这样一个鲜明特色:一开始就注重打好基础,做好夯基垒台、立柱架梁的基础性工作,基础筑牢之后的正向效应逐步表现出来,经过时间累积最终汇聚成明显的治理成效。比如全面深化改革,正因为“各领域基础性制度框架基本确立”,才有了“许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构”;比如生态文明建设,正因为“开展一系列根本性、开创性、长远性工作”,才有了“我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清”;比如加强党的建设,正因为以“基础不牢、地动山摇”的警醒和清醒大抓基层党组织建设,才有了脱贫攻坚和乡村振兴的“火车头”。越是长久基业、长远大计,越是要从基础做起、从根本抓起。

打牢地基,需要保持历史耐心和战略定力。无论是实现碳达峰碳中和目标,还是实现高水平科技自立自强,很多事业都难以毕其功于一役,不能一口吃成个胖子,需要以看得见长远、耐得住寂寞的定力踏踏实实打基础、做铺垫。大厦矗立,雄伟壮观,这是显功;地基牢固,深埋地下,斯为潜功。如果急于求成、急功近利,重显功轻潜功、重短期效益轻长远发展,就不能打牢地基,那么所谓大厦就只能是无根基的空中楼阁。只有保持足够定力,树立正确价值观,处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系,才能不驰于空想、不骛于虚声,踏踏实实从打基础入手推动事业发展。

“既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事,既要显功,也要做潜功,不计较个人功名,追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”习近平总书记的这番话意味深长。地基是大厦的基础,大厦是地基的结果。唯有以“功成不必在我”的胸襟谋划长远,以“功成必定有我”的担当干在当下,才能摒弃浮躁,为事业长远发展打下坚实基础。

树高千尺唯根深。繁花满树、枝繁叶茂,最终是因为根深蒂固。以甘坐冷板凳、甘吃清苦饭的耐心和定力扎下根去,甘做“栽树人”“挖井人”“拓荒人”,善于做基础性、铺垫性工作,那么在筑牢坚实地基之后,事业大厦也将会一砖一瓦牢固地矗立起来。

(转自《人民日报》)

地基打得牢,大厦才能建得高

□李拯

一季度全区一般公共预算收入回稳向上



“舟山石化”一季度生产经营开局良好

激情奋斗 海洋经济高质量发展

本报讯(记者 叶武杰 王思圆 陈炳群 通讯员 王哲辉 王明珉 文/摄)一般公共预算收入是反映一个地区民富和经济实力的重要指标。记者近日从区财政局了解到,一季度,全区一般公共预算收入完成15.34亿元,总量居全市四县区首位。

制造业税收增长成为拉动一季度全区一般公共预算收入的主要动力。位于马岙街道的中海石油舟山石化有限公司是我区石油化工行业的支柱企业,记者近日在该企业中控室看到,工作人员

通过计算机远程监控重油裂解等各个装置设施的运行情况,确保生产有序进行。

今年以来,伴随行业景气度提升、产品走势向好,“舟山石化”持续保持高负荷状态生产,紧盯生产经营目标任务,一季度加工原油达65.7万吨,其中生产“明星产品”柴油和低硫船用燃料油产量26万吨。“企业一季度总产值达到了36亿元,同比上涨了两个百分点,整体生产经营形势积极向上。”该企业生产技术部副经理王建伟告诉记者,“舟山石化”始终秉持绿色低碳与科技共同发展理念,着重开展原料配伍优化、全厂蒸汽系统优化、消除污水汽提塔运行瓶颈等多项科研技术攻

关,深入贯彻落实降本增效,确保全年生产经营指标顺利完成。

“我们加强与税务部门的沟通协调,形成了各部门地方财税政策的协调机制,提前研判各类政策及一次性因素对重点行业和财政收入的影响,制定了针对性措施来应对,确保完成收入任务。”区财政局综合科科长钟晓霞说,他们通过全面摸排全区总投资额在1亿元以上的基础设施建设项目22个,并对它们实行清单式管理,及时跟踪项目进展,掌握第一手税源动态信息,确保税收能够充分落地。此外,深入9个镇街(园区)开展“大走访大调研大服务大解题”活动,进一步压实镇街(园区)责任,有效破解地方

收入增长点较少等问题,进一步激发增收潜力。

一季度,全区一般公共预算收入同比增长21.6%,完成年度目标57.2%。其中,税收收入完成9.25亿元,同比增长26.7%;非税收入完成6.09亿元,同比增长14.5%。“随着‘8+4’等一系列稳经济政策的靠前部署,我区经济运行稳中有进、持续恢复。”钟晓霞说,受到一般公共预算收入首季“开门红”对经济增长产生的积极带动作用影响,预计后期定海经济将持续加速复苏的良好态势。根据税务部门初步预测,定海税收收入本月起将有较为明显的恢复性增长,也将带动财政收入进一步提质增效。

全省海塘安澜千亿工程成绩突出集体和个人名单出炉

我区一集体一人上榜

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陶适)省政府办公厅近日正式发文对全省海塘安澜千亿工程40个成绩突出集体和59名个人予以通报表扬,其中区水利局获成绩突出集体荣誉,区水利局局长徐国中获成绩突出个人。

成绩的取得与区水利局一直以来坚持高标准推进定海区海塘安澜工程建设密不可分。去年,定海区海塘安澜工程(金塘片海塘)、本岛西北片海塘和洋螺、锡丈等海塘三个项目列入省级民生事实项目。面对时间紧、任务重等难题,我区重新调整了区海塘安澜工作专班,并借助区专班优势,统筹发改、财政等部门力量,加大各条线向上沟通力度,强化与省级部门精准对接。同时,根据各省级部门对接情况及海塘安澜重大项目省级审批流程要求,制定每个项目的倒排进度计划,明确关键节点,落实具体责任单位。其间,区水利局还与省水利厅保持紧密联系,保证信息及时互通,高效推进工程前期审批程序。

“我们在可研报批阶段提前谋划,加快开展初设阶段相关工作。”据区水利局相关负责人介

绍,去年以来,该局积极筹划,明确项目筹资方案,落实建设资金,保障工程顺利推进。2022年海塘安澜工程金塘片海塘、本岛西北片海塘和洋螺、锡丈等海塘均顺利提前开工,全年开工建设海塘长度29.3公里,如期完成年度任务。

根据海塘安澜千亿工程建设规划,定海区2020—2025年共计划实施建设海塘安澜工程39.12公里,但建设投资也给各镇(街道)带来了一定财政压力。项目前期,区水利局局长徐国中牵头对接财政、金融等部门、单位,并多次向上争取融投资指标,为工程开工提供了有力的资金保障。为按时完成项目任务,去年,徐国中还牵头成立区水利局水利民生实事工作专班,建立“项目化实施+专班化推进”的机制,明确关键节点,责任到人,并带领技术团队定期深入项目现场,实时跟踪项目进展,研究解决工程推进过程中突出问题。同时,多次带队前往省级相关部门对接沟通,项目前期工作效率大大提高,工程按计划有序推进,29.3公里海塘如期开工。

东海百里文廊干凼段绘就山海古韵

砥砺前行 激情创业

□记者 韩地樨 王胜 通讯员 葛琳璐

龙潭老街青石板路上,百年历史足音回荡,正在逐渐恢复昔日商业中心的生命力;远洋渔业小镇利用渔文化等开展研学游、产业游……当前,干凼镇加快推进东海百里文廊干凼段建设,通过深挖辖区历史文化内涵,有机结合现代化城镇建设,以“古韵龙潭”为主线,“青山艺谷”“渔港风情”为支线,串联谋划“乡村山水游”与“工业海景游”路线,实现美丽乡村“盆景”变“风景”,村民美

富的图景日渐丰满。

龙潭老街“诉说”岁月故事

东海百里文廊干凼段主线“古韵龙潭”串联马腰岗、南洞艺谷、龙潭老街、古树群、隆教禅寺、长春岭水库等节点,龙潭老街是其中重要的组成部分。

在干凼镇双龙路与内环线交叉口,“东海文廊”景观小品已经打造完成,继续往里走,可以看到龙潭老街的楼牌,不远处便是一排排整齐的建筑,庄家大院、老供销社、老照相馆……这些承载了一代代人记忆的建筑经过“修旧如旧”的修缮提升,保留了原有的风貌。

“龙潭老街是定海知名的古街之一,为了让更多人能够重温曾经的岁月,我们对一些标志性的建筑

进行了修缮提升。”该镇相关工作人员告诉记者,龙潭老街的形成可追溯到明嘉庆年间(1525),其南北长约200米、东西长约60米,原为鱼货经营交易为主的商业街,如今,街上的老建筑都被保留下来并改造成特色景点。

老街上的舟山去台老兵史料陈列馆(庄家大院)引人注目,高大的老式院门充满了古朴沧桑的韵味,让人不由肃然起敬。去年12月中旬,经过一系列修缮提升后,该陈列馆复馆,馆内陈列了上千张照片和5万余字史料,市民游客可通过文字、视频等多种方式,了解1950年前后国民党士兵撤退台湾的历史,以及两岸恢复交流后去台老兵回乡探亲等一系列史料。

“当时的干凼是被抓壮丁最多的乡镇,西码头是撤退士兵最多的码头。”据舟山去台老兵史料陈列馆(庄家大院)工作人员陈薇介绍,1949年前后,干凼镇是国民党浙江省政府、国民党警备司令部所在地。当时的庄家大院,就是国民党警备司令部、宪兵队及浙江省银行的办公地点。1950年,驻舟山的国民党军队撤退台湾,也主要是从西码头上船的。可以说,干凼镇庄家大院和那段历史紧密相关。“我们希望舟山去台老兵史料陈列馆(庄家大院)能在文廊线路中发挥‘铭记历史 共创未来’的历史教育功能,让市民游客在游览之余有所收获。”陈薇说。

▶下转第2版

今日导读

定海“小众”赏春线路 一起去打卡

))) 详见3版